
最新吃火锅教案设计意图(精选8篇)
教案的编写需要根据学生的学习特点和能力差异，灵活调整
教学策略。以下是小编为大家整理的高三教案范文，供大家
参考和借鉴。

吃火锅教案设计意图篇一

活动目标：

1、尝试根据颜色大胆想象不同的食物。

2、感受做火锅的快乐。

3、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

4、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

活动准备：

经验准备：请家长前期带孩子去吃火锅，有吃火锅的前期经
验。

物质准备：“火锅锅子”一个、“小锅子”若干、各色彩色纸
（白色、红色、绿色等）

活动过程：

1、出示图片：看看我带来了什么？

2、关键提问：你吃过火锅么？火锅里有些什么好吃的？

小结：原来火锅里可以放好多好吃的，有．．．．．．



1、出示“火锅锅子”和“食物”

过渡语：今天我们也来吃火锅吧！瞧！我带来些什么呀！
（出示3个盘子）

关键提问：

（1）绿绿的菜有哪些啊?

（2）红红的菜有哪些啊?

（3）白白的菜有哪些啊?

（引导幼儿发散思维，将不同的颜色和食物联系起来）

2、示范操作

过渡语：这么多好吃的东西，我要放进火锅啦!

教师示范：

吃火锅，吃火锅，绿绿的青菜放进去！

吃火锅，吃火锅，红红的辣椒放进去！

吃火锅，吃火锅，白白的萝卜放进去！

小结：哇！我们放了各种各样、五颜六色的食物，满满一锅
真好吃。

1、提示：我们也去吃火锅吧，我给你们提供了很多材料，一
边放一边说说放的是什么哦！

2、幼儿操作



教师关注：幼儿撕纸的情况

教师关注幼儿将食物和颜色对应的经验

3、分享：说说你做的火锅里有些什么啊？

4、小结：我们小朋友做的火锅真丰富，有荤的有素的.，五
颜六色的真好吃。

进步之处：

1、符合季节特点和生活经验的积累。

2、环节设计有趣、富有游戏性。

不足之处：

1、示范时需要强调儿歌。

2、小结要及时。

回应的语言还需要多样化。

活动反思：

值得肯定之处：情境性、季节性强，根据幼儿冬天的生活经
验开展的学习活动，能吸引到幼儿的注意力。环节的游戏性、
趣味性使得幼儿在游戏中学习，融入儿歌，更符合小班幼儿
思维。

需要改进之处：儿歌的部分需要更多的强调和细化，要关注
到幼儿对于儿歌的跟念，更突出情境性、趣味性。另外，有
一处小结有遗忘，备课的时候应更加注意教案的熟悉度。语
言要多样性，对于幼儿的回应能力也有待提高。



吃火锅教案设计意图篇二

1、尝试用较完整的话来表达自己的意愿,并乐意大胆地进行
交流。

2、通过吃火锅的'情景活动,体验集体游戏中分享的快乐。

创设吃火锅的场景、菜单、小动物贴纸等。

一、情景导入

1、今天我请来了一个新朋友，小猴子。

2、小猴子说：“冬天了，天气好冷呀！”宝宝们有没有什么
好办法帮小猴子暖和起来？

3、小猴子听了这么多的好办法，他决定和他的好朋友们一起
去吃火锅。你们猜猜我都有哪些好朋友呀？（请幼儿模仿小
动物的样子）

4、出示小动物吃火锅的场景哎呀，看看谁来吃火锅啦？（2
只小猫、1只小狗和1只小兔）原来小猴子和这些好朋友一起
吃火锅。

5、看看，桌子上、锅子里有东西吗？什么都没有，你们平时
怎么吃火锅呀？（放些什么呀？）

6、桌子上放着一样东西，是什么呀？原来是菜单，我们可以
用它来点自己喜欢吃的东西。

7、我们来给他们点菜好吗？你看到了些什么菜？

二、小动物吃火锅



1、先给谁点菜？

2、菜点好了，有这么多菜要拿，我们请餐车帮帮忙。请幼儿
选，选好放在餐车里，老师拿着菜单在旁边提示幼儿。菜选
好了，我们来检查一下。

3、菜都选好了我们给小动物送过去。菜选好了，谁会说句好
听的话给小动物听？

4、萝卜给小兔吃。数一数。萝卜有几只，2只萝卜一样吗？
一只大萝卜和一只小萝卜。小兔，请你吃一只大萝卜和一只
小萝卜。蘑菇？几棵青菜？（小兔，请你吃1只蘑菇和许多棵
青菜）

5、小猴吃香蕉，有几只香蕉？2只。小猴，请你吃2只香蕉。

6、小狗吃肉骨头，有几根肉骨头啊？（4根肉骨头）小狗，
请你吃4根肉骨头一个人吃4根肉骨头真开心。

6、看看有几只小猫？有几条鱼？

7、两只小猫只有一条鱼，怎么办？谁有好办法帮帮他们？我
们一起来告诉他们一个好办法，小猫，你们可以两个人一起
分着吃鱼。现在小花猫很高兴，两只小花猫一起分鱼吃，他
们都吃到鱼了，他们做了好朋友。

三、分享游戏

1、小动物们真开心，菜都选好了，要开始吃火锅了。

2、你们想不想吃火锅，先想好你喜欢吃的东西。在幼儿选时
老师问幼儿你喜欢吃什么？

3、选好了就坐下来了。把火锅锅子开好，快点哦宝宝们，我
选好了，已经开始烧水了。当心烫，水还没烧开呢。让幼儿



把菜放在桌子上。谁来说说你选了些什么？原来我们的宝宝
样样东西都爱吃，是个不挑食的好宝宝。

冬天里和好朋友一起吃火锅又暖和又开心，我们回家也和爸
爸妈妈，爷爷奶奶一起分享好吃的火锅吧。

吃火锅教案设计意图篇三

1.通过活动了解火锅里的.食物，知道冬天吃火锅可以暖和身
体。

2.体验大家一起“吃火锅”的快乐。

1.导入

师：冬天里我们有什么办法让自己身体暖和起来?

2.欣赏故事

(1)听听故事里的小动物们是怎么让身体暖和起来的?(吃火
锅)

(2)火锅里都放了些什么呀?为什么?(重点：各动物喜欢的食
物对应起来)

3.说说议议

(1)你们吃过火锅吗?

(2)在吃火锅时你最喜欢吃什么?

(3)大家一起吃火锅感觉怎样?

小结：冬天吃火锅，大家围一桌，又暖和，又开心。



4.操作体验

(1)今天我们也来“吃火锅”。请你选择能放进火锅的东西把
它撕下来黏贴到火锅里。

(2)幼儿操作。

(3)交流分享

你的火锅里放了些什么?

4.延伸活动

(1)为什么这些东西不能放火锅里面烧?

(2)你觉得还有哪些东西也不能放火锅里烧?

1.幼儿进行操作时在桌上垫上报纸，避免浆糊粘到桌面。

2.活动结束后，可以在娃娃家放置相关的火锅材料，对活动
进行延伸。

吃火锅教案设计意图篇四

1、尝试用较完整的话来表达自己的意愿,并乐意大胆地进行
交流。

2、通过吃火锅的情景活动,体验集体游戏中分享的快乐。

3、乐意参与表演活动，并坚持到底。

4、培养观察，比较能力。

创设吃火锅的.场景、菜单、小动物贴纸等。



1、今天我请来了一个新朋友，小猴子。

2、小猴子说：“冬天了，天气好冷呀!”宝宝们有没有什么
好办法帮小猴子暖和起来?

3、小猴子听了这么多的好办法，他决定和他的好朋友们一起
去吃火锅。你们猜猜我都有哪些好朋友呀?(请幼儿模仿小动
物的样子)

4、出示小动物吃火锅的场景

哎呀，看看谁来吃火锅啦?(2只小猫、1只小狗和1只小兔)

原来小猴子和这些好朋友一起吃火锅。

5、看看，桌子上、锅子里有东西吗?什么都没有，你们平时
怎么吃火锅呀?(放些什么呀?)

6、桌子上放着一样东西，是什么呀?原来是菜单，我们可以
用它来点自己喜欢吃的东西。

7、我们来给他们点菜好吗?你看到了些什么菜?

1、先给谁点菜?

2、菜点好了，有这么多菜要拿，我们请餐车帮帮忙。请幼儿
选，选好放在餐车里，老师拿着菜单在旁边提示幼儿。菜选
好了，我们来检查一下。

3、菜都选好了我们给小动物送过去。

菜选好了，谁会说句好听的话给小动物听?

4、萝卜给小兔吃。数一数。萝卜有几只，2只萝卜一样吗?一
只大萝卜和一只小萝卜。小兔，请你吃一只大萝卜和一只小



萝卜。蘑菇?几棵青菜?(小兔，请你吃1只蘑菇和许多棵青菜)

5、小猴吃香蕉，有几只香蕉?2只。小猴，请你吃2只香蕉。

6、小狗吃肉骨头，有几根肉骨头啊?(4根肉骨头)小狗，请你
吃4根肉骨头一个人吃4根肉骨头真开心。

7、看看有几只小猫?有几条鱼?

8、两只小猫只有一条鱼，怎么办?谁有好办法帮帮他们?

我们一起来告诉他们一个好办法，小猫，你们可以两个人一
起分着吃鱼。现在小花猫很高兴，两只小花猫一起分鱼吃，
他们都吃到鱼了，他们做了好朋友。

1、小动物们真开心，菜都选好了，要开始吃火锅了。

2、你们想不想吃火锅，先想好你喜欢吃的东西。在幼儿选时
老师问幼儿你喜欢吃什么?

原来我们的宝宝样样东西都爱吃，是个不挑食的好宝宝。

总结：冬天里和好朋友一起吃火锅又暖和又开心，我们回家
也和爸爸妈妈，爷爷奶奶一起分享好吃的火锅吧。

吃火锅教案设计意图篇五

1、知道使用轻黏土制作火锅以及各种配菜的方法。

2、巩固轻黏土活动的制作技能以及使用工具的技能技巧，掌
握新动作卷和精细物品的组合。

3、通过亲自动手，激发制作轻黏土作品的乐趣。

超轻黏土、画笔、丙烯颜料、制作超轻黏土配套工具



（一）故事导入：

玩偶乐园里，大伙儿都在忙着制作一种特殊的美食——火锅
来抵御这个寒冷的冬天，跳跳猴正对着厨房里忙碌的顽皮豹
和斑点狗喊道“顽皮豹、斑点狗，火锅锅具准备好了吗？”
米奇和汤姆猫买涮火锅的配菜快回来了。顽皮豹说：“啊我
们才刚开始制作呢。”跳跳猴说：“哦那我过来帮你们吧”
跳跳猴说完便走进厨房里，和顽皮豹、斑点狗一起制作火锅
锅具。”

师：我们一起动起来吧。

（二）制作黏土

1、制作锅具

师：下面我们开始做火锅锅具，准备的材料有褐色的黏土、
黑色的黏土、红色的丙烯颜料、还有画笔一支，小棒一支，
我们先用褐色的黏土，从中间弄一个小洞洞，然后不断的去
捏，慢慢的捏，慢慢的扩大，一点一点向外延伸，把它捏的
均匀，看，这样火锅的.锅盘就做好啦。我们放在旁边进行晾
干。

师：我继续用褐色的黏土，揉一揉，搓一搓，做出一个柱状
体，在用小棒，在上面戳一个小洞洞，这就是火锅炉子啦，
放在一旁继续晾干，在用黑色的黏土，先把它分成四个小部
分，把它搓成小圆球，一个小圆球，两个小圆球，三个小圆
球，四个小圆球，接下来我们把这些小圆球放在晾干的火炉
子里，然后用红色的丙烯颜料在上面画几笔，这就是炭火啦。

师：最后我们还要做一个火锅的底座，我们用褐色的黏土捏
一捏，把它压的扁一些，捏成一个扁的圆柱体，看这就是火
锅的底座了，现在我们只需要把这几个部位组合起来，放在
旁边进行晾晒，我们继续用褐色的黏土做两个火锅的拉环，



先搓成一个圆球，把它分成两半，再搓成长条，然后把长条
粘在锅的旁边，看我们的火锅锅具就这样做好啦，然后我们
继续放在旁边晾干让它成型。他们刚做完锅具，米奇和汤姆
猫沮丧的回来了，他们两手空空，什么也没有。跳跳猴
说：“咦，火锅配菜呢？”米奇说到：“嗯……是这样的，
我们去晚了，配菜都卖光了，我们什么也没有买到。”斑点
狗说：“那可怎么办呀，难道…难道要我们自己做吗？”跳
跳猴说：“哎，这也不是不可能的呦，自己制作说不定吃起
来更香呢，你们觉得呢？”大家想了一会觉得这个主意再合
适不过了，大家一起行动起来吧，一起制作火锅配菜吧。

2、制作肉卷

师：我们先来做肉卷吧，材料有白色的黏土、红色的黏土、
我们把彩铅盒子当擀面杖，然后把它们拉成长条，然后捏合
在一起，最后团成一个小团，好好的揉一下，哇哦，两种颜
色已经结合在一起了，用擀面杖把它擀平，变成一个薄片，
再把这个肉片卷起来，就是一个肉卷啦。

3、制作金针菇

师：我们准备白色的黏土，还有一个小棒，我们先揪一个小
团，然后搓成长条，放在一旁，再揪一个小点，揉一揉，拿
小棒戳一下，给小金针菇戴上小帽子，看这就是小金针菇啦。

4、制作香菇

师：两个菜怎么能够吃火锅呢，我们再来做一个香菇吧，我
们需要白色的黏土、褐色的黏土、小刀还有小棒，我们先用
褐色的黏土做一个小帽子，揪一团褐色的黏土，揉一揉，弄
一个小洞，一点一点向外延伸，看香菇的小帽子做好啦，我
们再用白色的黏土，揉一揉，捏一捏，压扁之后放在小帽子
的底下，然后我们再用小棒戳一下，用小刀压一些纹理，我
们的香菇大致完成啦，最后我们用小刀在香菇表面切一些纹



理，用白色的黏土搓成细长条放在纹理上压一压，看我的香
菇做好啦！

5、成品展示

活动延伸：

师：不一会儿，我们就做出很多美食，大伙儿把各种配菜放
在锅里，几分钟后，火锅便开始冒热气啦，斑点狗擦了擦口
水说道：“哇，火锅已经熟了，大家快开动吧！火锅乐园的
派对开始啦。”

今天的故事就到这里了，你们喜欢小李老师和火锅乐园里的
小伙伴们制作的火锅吗？如果小朋友们还有其他制作火锅的
办法，可以在视频下方留言和小李老师一起分享呦！我们下
期再见，拜拜！

吃火锅教案设计意图篇六

1、尝试用较完整的话来表达自己的意愿,并乐意大胆地进行
交流。

2、通过吃火锅的情景活动,体验集体游戏中分享的快乐。

创设吃火锅的场景、菜单、小动物贴纸等。

1、今天我请来了一个新朋友，小猴子。幼儿园小班冬天主题
活动教案

3、小猴子听了这么多的好办法，他决定和他的好朋友们一起
去吃火锅。你们猜猜我都有哪些好朋友呀？（请幼儿模仿小
动物的样子）

4、出示小动物吃火锅的场景哎呀，看看谁来吃火锅啦？（2



只小猫、1只小狗和1只小兔）原来小猴子和这些好朋友一起
吃火锅。

5、看看，桌子上、锅子里有东西吗？什么都没有，你们平时
怎么吃火锅呀？（放些什么呀？）

6、桌子上放着一样东西，是什么呀？原来是菜单，我们可以
用它来点自己喜欢吃的东西。

7、我们来给他们点菜好吗？你看到了些什么菜？

1、先给谁点菜？

2、菜点好了，有这么多菜要拿，我们请餐车帮帮忙。请幼儿
选，选好放在餐车里，老师拿着菜单在旁边提示幼儿。菜选
好了，我们来检查一下。

3、菜都选好了我们给小动物送过去。

菜选好了，谁会说句好听的话给小动物听？

4、萝卜给小兔吃。数一数。萝卜有几只，2只萝卜一样吗？
一只大萝卜和一只小萝卜。小兔，请你吃一只大萝卜和一只
小萝卜。蘑菇？几棵青菜？（小兔，请你吃1只蘑菇和许多棵
青菜）

5、小猴吃香蕉，有几只香蕉？2只。小猴，请你吃2只香蕉。

6、小狗吃肉骨头，有几根肉骨头啊？（4根肉骨头）小狗，
请你吃4根肉骨头一个人吃4根肉骨头真开心。

7、看看有几只小猫？有几条鱼？

8、两只小猫只有一条鱼，怎么办？谁有好办法帮帮他们？



我们一起来告诉他们一个好办法，小猫，你们可以两个人一
起分着吃鱼。现在小花猫很高兴，两只小花猫一起分鱼吃，
他们都吃到鱼了，他们做了好朋友。

1、小动物们真开心，菜都选好了，要开始吃火锅了。

原来我们的宝宝样样东西都爱吃，是个不挑食的好宝宝总结：
冬天里和好朋友一起吃火锅又暖和又开心，我们回家也和爸
爸妈妈，爷爷奶奶一起分享好吃的火锅吧。

本次展示活动，首先我在准备教具方面做的很充分，也考虑
到些活动中可能出现的问题，尽量满足每位幼儿的需要，如
准备好充足的用具及座位，以方便幼儿吃火锅时游戏的正常
进行。还有在对一些细节方面也做好了处理的准备，如在用
小车选菜时暗示幼儿慢慢推小心把菜打翻等，进行一次活动
前我会想的.更多更细了，尽量考虑到幼儿可能发生的事情，
做好预防工作，才不会在活动中手足无措。

当然，作为新教师，还是有些不足之处的，还需要一定的努
力。我的语言还不够精练，提问有时会有些罗嗦，不太能时
刻围绕着目标进行，对幼儿的答案不能很恰当的回应，将他
引入主题。自己在语态方面还需要加强，让自己的语言有快
有慢，更好地吸引幼儿的注意力。
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1、尝试根据颜色大胆想象不同的食物

2、感受做火锅的快乐。

3、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

4、体验明显的季节特征。



经验准备：请家长前期带孩子去吃火锅，有吃火锅的前期经
验。

物质准备：“火锅锅子”一个、“小锅子”若干、各色彩色纸
（白色、红色、绿色等）

一、说一说火锅

1、出示图片：看看我带来了什么？

2、关键提问：你吃过火锅么？火锅里有些什么好吃的？

小结：原来火锅里可以放好多好吃的，有……

二、猜一猜火锅

1、出示“火锅锅子”和“食物”

过渡语：今天我们也来吃火锅吧！瞧！我带来些什么呀！
（出示3个盘子）

关键提问：

（1）绿绿的菜有哪些啊?

（2）红红的菜有哪些啊?

（3）白白的菜有哪些啊?

（引导幼儿发散思维，将不同的颜色和食物联系起来）

2、示范操作

过渡语：这么多好吃的东西，我要放进火锅啦!



教师示范：

吃火锅，吃火锅，绿绿的青菜放进去！

吃火锅，吃火锅，红红的辣椒放进去！

吃火锅，吃火锅，白白的萝卜放进去！

小结：哇！我们放了各种各样、五颜六色的食物，满满一锅
真好吃。

三、做一做火锅

1、提示：我们也去吃火锅吧，我给你们提供了很多材料，一
边放一边说说放的是什么哦！

2、幼儿操作

教师关注：幼儿撕纸的情况

教师关注幼儿将食物和颜色对应的经验

3、分享：说说你做的火锅里有些什么啊？

4、小结：我们小朋友做的火锅真丰富，有荤的有素的，五颜
六色的真好吃。

进步之处：

1、符合季节特点和生活经验的积累。

2、环节设计有趣、富有游戏性。

不足之处：



1、示范时需要强调儿歌。

2、小结要及时。

回应的语言还需要多样化。

值得肯定之处：情境性、季节性强，根据幼儿冬天的.生活经
验开展的学习活动，能吸引到幼儿的注意力。环节的游戏性、
趣味性使得幼儿在游戏中学习，融入儿歌，更符合小班幼儿
思维。

需要改进之处：儿歌的部分需要更多的强调和细化，要关注
到幼儿对于儿歌的跟念，更突出情境性、趣味性。另外，有
一处小结有遗忘，备课的时候应更加注意教案的熟悉度。语
言要多样性，对于幼儿的回应能力也有待提高。
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【活动目标】

1、再现日常生活情景，体验全家人围坐在锅边吃火锅的欢乐。

2、不断积累目测一部分接着往下数的经验。

3、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

4、能认真倾听同伴发言，且能独立地进行操作活动。

【活动准备】

1、模拟火锅一个，幼儿自制各种火锅食品，分类放在盘子内。

2、每人一只盛放生菜的小篮和一只空碗。

【活动过程】



一、进入情境

1、幼儿模拟围坐火锅边(人数不限，可随游戏逐步增加)。

2、了解规则：

(1)取放每一品种的数量可由游戏者事先确定。

(2)加菜时锅里同类品种不能超过10个。

(3)篮里的菜必须投放到锅里表示烫熟后才能夹出放进碗里。

(4)必须从自己的`篮子里取菜投入锅里，但夹菜时可选锅里
的任何品种，不必区别是谁投放的食物。

二、加菜

1、识别各种火锅菜肴，按自己的喜好往小篮里放三至四种菜。

2、轮流往火锅里加菜，品种和数量都可由幼儿自定，边加菜
边接着某数往下数，每种菜的数量最多到10。

三、开火

锅里的菜较满后，盖上锅盖，共同念一首儿歌模拟开火，儿
歌念完，表示锅里的水烧开了。

四、吃菜

1、轮流用手做筷子夹菜，放进自己的碗里，数一数各品种的
菜吃了多少。

2、反复夹菜，接着某数往下数，每种菜的数量最多到10。

五、关火



1、盖上锅盖，每人数一数今天我吃了哪些食品，各有多少。

2、与同伴比一比，找出每一种菜吃得最多的朋友。

幼儿在此基础上结合日常生活中跟家人吃火锅的经验，可生
成多种玩法：

玩法一：

荤素搭配。幼儿先在锅里投放荤菜(每种菜的数量为10)，然
后开火、吃菜，用筷子将锅里的菜夹进自己的碗里，等荤菜都
“吃”完后，再将素菜放入锅内，继续品尝素菜。

玩法二：

每日菜谱。幼儿按照各自的需要和喜好，每天选择不同的菜
肴进行“吃火锅”的游戏。

教学反思：

从执教的情况来看，我觉得自己在课堂上的组织语言还有待
加强，如何让孩子对你的提问或是小结能更好的明白、理解，
是自己在以后的教学中需要关注的一个重要方面。


